

## Las colonias alemanas

La prensa francesa empieza a ocuparse de este asunto que a consecuencia de las proposiciones de Hitler y de las declaraciones de algunos estadistas ingleses ha entrado en una fase decisiva, como lo demuestra el viaje del jefe del Gobierno de Portugal a Londres, con el objeto de oponerse a cualquier traspaso de las colonias portuguesas.

Porque en la política internacional se dan estas paradojas: cuando se trató de adueñarse de las colonias alemanas a raíz de la guerra, Inglaterra dejó una pequeña parte a Francia y Bélgica, pero ahora que frente al resurgir de la nueva Alemania es necesario pensar en cederla nuevamente sus colonias, Inglaterra piensa en primer lugar en las colonias de su aliada, Portugal.

Sea como sea, bien estaría dar a Alemania una extensión colonial en relación con su capacidad civilizada; antes de la guerra, poseía el Este y el Suroeste africano, el Camerón, la Nueva Guinea, el Togo, las Islas Samoa, las Carolinas y Marshall y la concesión Kiao-Tcheon con una superficie total de unos tres millones de kilómetros cuadrados, con 125 millones de habitantes.

Para regatear el derecho alemán sobre las colonias, en Francia se citan las exiguas cifras de colonos alemanes establecidos en los citados territorios y la exiguidad de las cifras de sus intercambios comerciales en relación con el volumen total del comercio exterior alemán de antes de la guerra.

La población blanca de las colonias alemanas al estallar la guerra

era tan solo de unas 26 mil personas, y el comercio alemán con sus colonias de unos 100 millones de marcos o sea alrededor del medio por ciento del total.

Pero el caso es que los mismos razonamientos se aplican a las colonias Británicas, francesas, belgas, holandesas y portuguesas: precisamente el beneficio de los estados metropolitanos consiste en el hecho de que sean indígenas de escasas pretensiones los que trabajan en beneficio de los blancos para que estos puedan alcanzar un elevado nivel de vida.

De fijo, las condiciones económicas de Inglaterra no serían tan brillantes y sus estadistas no podrían dedicarse a la tarea de dirigir la política de otros países, si para cada habitante de Inglaterra no hubiera casi 100 indígenas que trabajan en condiciones de inferioridad para el mayor provecho de la hegemonía británica; la proporción es de 65 indígenas para cada habitante de Holanda; 20 de Bélgica y de Portugal, 15 de Francia y 5 de Italia.

Los países imperialistas como Inglaterra han sabido siempre las mil maravillas, dar a entender a los demás pueblos la ventaja que significa dejarse explotar por ellos, pero ahora parece que algunos empiezan a desconfiar, y si Inglaterra pretende agarrarse por su cuenta a su inmenso Imperio colonial sin querer soltarle, va a ser muy difícil convencer a Alemania de que le conviene renunciar a tener colonias.

DR. DUPON

## El IV centenario de la fundación de Buenos Aires

En las fiestas, representará al Gobierno español el alicantino don Julio Guillén

Ha estado en Alicante nuestro esclarecido paisano y querido amigo don Julio Guillén Tato, capitán de corbeta y Director del Museo Naval, con objeto de resolver algunos asuntos relacionados con su próximo viaje a Buenos Aires y otras repúblicas sudamericanas.

Julio Guillén ya delegado por el gobierno de la República con el fin de organizar una exposición de arte hispano de la época de la fundación de la gran capital del Plata.

Leve feliz viaje tan eminente paisano.

## LECTURAS

EL INTERPRETE por Edgar Wallace.

Edgar Wallace ocupa en la literatura de la emoción, como la llaman los ingleses, un puesto único. Lo ágil de su estilo y lo emocionante de sus argumentos han hecho de él, el autor más leído del mundo. Su muerte fue una pérdida irreparable para la novela policíaca, a la que, con su arte, sacó de los límites donde estaba encerrada.

«El Interpreté» es una de las últimas obras del malogrado escritor inglés. Como sus demás libros, éste es notable por lo original de su tema; los esfuerzos de un inteligentísimo ladrón, para apoderarse de una fortuna que no se deja coger. El hombre no hace más que idear medios para alcanzar a la esquiwa; pero la fortuna, ayudada por un abogado, se ríe de estos esfuerzos y se aleja a saltitos de su asiduo perseguidor.

Wallace derrochó en este libro ingenio, gracia, emoción y todos los demás condimentos necesarios para hacer un sabroso novela de misterio. Estamos seguros que los lectores la devorarán con la misma delectación que nosotros, y no dudamos en recomendar «El Interpreté» diciendo: solo, que es una obra digna de su autor.

Felicitemos a «Biblioteca Oro» por su esfuerzo en poner al alcance de todos, obras tan excelentes como ésta, cuya crítica hacemos.

«Biblioteca Oro» 0'90 pesetas; Editorial Molino; Urgel, 245, Barcelona.

## Crónica Social

De Villena ha regresado la señorita Angelita Sansano, hija de nuestro director.

—Nos comunica el doctor Posadas Gutiérrez, especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos, que hasta ahora ha tenido su consulta en la calle de Bailén, 19, 1.º, haber trasladado su domicilio y clínica a la avenida del doctor Gadea, 17, duplicado, primero, izquierda.

—El domingo estuvo en Alicante nuestro paisano el director general de Seguridad don José Alonso Mallol, que regresó por la tarde a Madrid.

—El comerciante oriolano don Joaquín Andreu, estuvo ayer en Alicante.

—Estuvo en Alicante, don Carmelo Pedrera, de Orihuela.

—Con feliz éxito ha sido operada por el eminente doctor Clavero, en el Sanatorio Climent, la señorita Asunción Terol, hermana de nuestro estimado camarada don Alberto.

—Desearnos el pronto restablecimiento de la enferma congratulándonos de la acertada intervención quirúrgica.

—Anoche marchó a Madrid nuestro estimado compañero en la Prensa, don Fermín Botella Pérez, delegado del Estado en Unión Salinera de España.

—Se encuentra en Alicante el ilustre ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo.

—Estuvo en Alicante el periodista don Federico Miñana, diputado a Cortes por Valencia.

—Nuestro querido compañero en la Prensa don José Irlas Negro, marchó a Madrid para asistir al entierro del ilustre escritor Eugenio Noel, su íntimo amigo.

—Ha marchado a Madrid el alcalde de Alicante, don Lorenzo Carbonell.

—El ingeniero de la C. R. L. don Pedro Sanz, marchó a Sevilla con motivo de haber sido asesinado su padre por unos atracadores.

—Ha estado en Alicante, nuestro buen amigo, el industrial de Guardamar del Segura, don Manuel Ruso Manzanaro.

—Caballero aceptaría hospedaje en familia particular.—Razón en esta administración.

## Abogado:

Se ofrece para dar clases económicas a domicilio.

Bachillerato, Magisterio, Derecho  
Maestro Márquez, n.º 76 - Alicante

## Lo que dicen Calvo Sotelo y Goicoechea sobre las elecciones de compromisarios

Calvo Sotelo dice que no acude a la elección de Presidente porque las elecciones son una ficción y no les interesa quien ha de ser Presidente

Madrid.—Hemos creído conveniente celebrar una charla con el ex-ministro don José Calvo Sotelo, que hoy está en un plano destacado entre las derechas españolas. El sector monárquico está a su lado y el joven político tiene un ambiente de simpatía en muchos sectores, después de las pasadas elecciones de diputados.

El ex-ministro de la Dictadura es conciso en las respuestas que nos hace.

—¿Qué alcance político tiene la abstención de las derechas en las elecciones de compromisarios para elegir Presidente de la República?

—Con la abstención de las derechas en las elecciones de compromisarios, la elección de Presidente de la República?

—Con la abstención de las derechas en las elecciones de compromisarios, la elección de Presidente de la República nace falta de autoridad moral. No acudimos a ellas porque son una ficción, faltas de toda garantía. Por eso decimos abstenernos. Fuimos los primeros en pensar así.

—¿Qué opina sobre la reforma del Reglamento de la Cámara?

—No creo que se lleve a efecto, porque no están conformes con ello ciertos elementos de la mayoría. Esa reforma no es por defecto del Reglamento, es defecto del sistema parlamentario; que no remediará con modificaciones.

—¿Qué personalidad cree que ocupará la Presidencia de la República?

—A nosotros no nos interesa quién pueda ser el Presidente, por la mismas razones que antes le he dicho sobre la abstención.

—Es que se habla también del señor Sánchez Román...

—No lo creo, porque a ese candidato se oponen los socialistas con toda tenacidad.

El señor Calvo Sotelo habla de otras cosas, expresándose siempre dentro de su ideario político; esto es, acatamiento de la República, pero continuando sus trabajos para la implantación del régimen que para ellos es su ideal.

De las órdenes que decían haber circulado ciertas fuerzas derechistas a sus organizaciones provinciales para la intervención indirecta en la elección, Calvo Sotelo se ratifica nuevamente:

—No nos interesa a nosotros. Que elijan el que quieran. Estamos al margen de esa elección...

Dice Goicoechea.—En torno a la reforma del reglamento de la Cámara.—El Parlamento es ya una inutilidad

Madrid.—Nos hemos entrevistado con el jefe de Renovación Española don Antonio Goicoechea y le hemos hecho diversas preguntas relacionadas con el momento actual.

—¿Qué alcance político tiene la abstención de las derechas en las elecciones a compromisarios?

—«Para todas las derechas—dice don Antonio—tiene una clara explicación: la falta de garantía para la libre emisión del voto. La elección es una farsa. No es posible que colaboremos con ella.

Pero las derechas monárquicas, la abstención descansa sobre otra razón: que la elección de presidente de la República, constituye un pleito que no nos interesa, y en el que no debemos ni podemos intervenir.

—¿Qué consecuencias cree usted se desprenderá de ello?

«En un régimen arbitrario y despojado como el que ahora vivimos en España, nadie es capaz de señalar cuales serán las consecuencias de una ilegalidad tan notoria como la que representa la celebración de esa elección, con la alarma como estado de derecho, y el terror y la tiranía roja como estado de derecho, y el terror y la tiranía roja como estado de hecho.

Desde el 16 de febrero, España está claro que momentáneamente, ausente de las naciones cristianas y civilizadas... Lo que esa ausencia durará, no lo sé; no se será mucho, porque España quiere y de debe vivir. Y vivirá.

—¿Qué opina sobre la reforma del reglamento de Cámara?

—«Si la reforma no fuera encaminada a realizar el torcido propósito de instaurar una dictadura, merecía aplausos. Quiérase o no confesarlo, el Parlamento no solo es ya una inutilidad, sino, lo que es peor, un grave estorbo... Cuanto tienda a apartarlo, es aplausible. Pero yo quiero dar a España un régimen autoritario de sus nacionales, no de sus eventuales conquistadores anti-nacionales, hoy encaramados en el Poder.»

—¿Que nombre posible cree usted para ocupar la Presidencia de la República?

—«Por cuanto veo y oigo, colijo que el futuro Presidente de la República, es don Manuel Azaña; y el del Consejo Casares Quiroga. Y que Dios salve a España.»

Estas son sin quitar punto ni coma, las manifestaciones que al periodista hizo don Antonio Goicoechea. Nosotros nos limitamos a reflejarlo con toda exactitud y ni siquiera lo comentamos.

## En Cartagena se ha suicidado un soldado natural de Albaterra

Cartagena.—Ayer mañana ocurrió un lamentable suceso en la plaza del Hospital. Siendo aproximadamente las diez y minutos, durante el descanso de la tropa del regimiento número 33, que practicaba en dicho lugar la instrucción, el soldado Francisco Martínez Amorós, natural de Albaterra (Alicante) se separó de sus compañeros y escondiéndose en un pequeño patio, detrás del depósito de autopistas, se disparó un tiro de mosquetón que debió producirle la muerte instantáneamente.

La bala penetró por la parte inferior de la barbilla y salió por la parte superior de la boca.

Uno de los compañeros del infortunado soldado, que descubrió casualmente el cadáver, puso el hecho en conocimiento de sus superiores.

El médico del regimiento don Inocencio García Montoro, no pudo hacer otra cosa que certificar la muerte del desgraciado Francisco.

La conducta de este en el cuartel era ejemplar ignorándose los motivos que hayan podido inducirle a tomar tan extrema resolución.

Entre sus compañeros y superiores el suceso ha sido sentidísimo.

Personado en el lugar del suceso el juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver.

## Sobre la proyectada fiesta del 2 de Mayo

Por una Entidad Patronal de Madrid ha sido lanzada la iniciativa de establecer a partir del presente año la «fiesta de los patronos», situándola en el día 2 de Mayo.

Reunida la Junta Directiva de Unión Patronal de esta Capital, acordó no adherirse a dicha propuesta, por no estimarla procedente.

## INFORMACION REGIONAL

Denia

CONFERENCIAS RADIASADAS

Con verdadera atención hemos escuchado, por nuestra emisora local, la conferencia de los maestros nacionales señores Peiró, Monge y Leal dedicaron al inmortal Cervantes.

Digna de todo elogio es la labor cultural que se desarrolla todos los martes en la sesión «Martes cultural» que tanto nos agrada a los radioyentes denienses que sentimos y estamos convencidos de la necesidad de que nuestro pueblo tenga esa formación espiritual, que tanto dignifica y engrandece a los que ya la poseen.

La emoción que nos produce el escuchar los «Martes culturales», nos mueve a felicitar públicamente a estos entusiastas forjadores del pueblo que tanto se desvelan por propagar la cultura desde la emisora de radio.

Alcoy

ATROPELLO

El ciclista Antonio Gironés atropelló al niño José Jordá, de 12 años, causando importante lesiones en la pierna derecha.

DETENCIONES

En el Círculo Artístico la policía sorprendió una mesa en la que se jugaba a los prohibidos, practicándose varias detenciones e incautándose del dinero.

## Lo que dice la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» de ayer publica entre otras disposiciones las siguientes:

Guerra.—Orden nombrando para el cargo de consejero de las Líneas Aéreas Postales Españolas al funcionario del cuerpo técnico de Correos don Luis Vicente Galera.

Otra nombrando delegado de la Intervención general de la administración del Estado en el consejo administración de Líneas Aéreas Postales Españolas, a don Antonio Victory Roigs.

Otra concediendo la pensión anual de 2.500 pesetas en la Gran Cruz de la Orden militar de San Hermenegildo, al general de división, en situación de segunda reserva, don Joaquín Gay Borrás.

Otra id. id. al general de brigada de la Guardia civil en situación de segunda reserva, don Luciano Sanz y Sanz.

Otra circular, concediendo la Cruz de tercera clase de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco y cuota reducida, al excelentísimo señor don Pedro Ycardí y Blanca, presidente de la Diputación provincial de Cádiz.

Otra idem designando a los señores que constituirán la ponencia que ha de redactar un reglamento para reorganizar la Federación Colombófila Española.

Hacienda.—Autorizando a don Guillermo Serra Pikman fabricante-exportador de accionas en conserva, para exportar por las aduanas que se citan, los productos de su industria contenidos en envases de hojalata fabricados con la importada en blanco.

Gobernación.—Orden circular recordando a los Ayuntamientos la obligación en que se encuentran de considerar como válidas a los efectos de pago las copias de las recetas autorizadas por el Colegio de farmacéuticos.

Instrucción.—Ordenes nombrando a los señores que se mencionan para los cargos que se indican en la escuela profesional del comercio de Cartagena.

Otra anulando el nombramiento de don Asensio Gutiérrez Palacios para la escuela de Barco de Avila (Avila).

Administración Central.—Gobernación.—Dirección general de Administración.—Prorroga de las cantidades concedidas por pensión a favor de las hijas huérfanas del secretario que fué del Ayuntamiento de Alhama (Murcia), don José Andrés Romera.

## La suscripción para la reconstrucción de nuestros talleres

La suscripción abierta por iniciativa de la Asociación de la Prensa, para la reconstrucción de nuestros talleres, destruidos durante los sucesos del 20 de febrero último, ha dado hasta la fecha el siguiente resultado:

Recaudado en la Asociación de la Prensa, ptas.	827
Recaudado por don Juan Martínez Fausta, en nombre de la Asociación	2.092
Recaudado por don José Galán Benítez	702
Donativos recibidos en nuestra casa	435
<b>Total</b>	<b>4.056</b>

Continúa abierta la suscripción en la Asociación de la Prensa y en nuestras oficinas.

## DE MUSICA

### Gonzalo Soriano

Es sin duda el concierto de la Cultural de ayer en el Principal, uno de los que más interés han despertado esta temporada.

La figura destacadísima de Gonzalo Soriano como concertista de piano no necesita ya de presentaciones para nuestro público, va delante y por delante de todo.

En la primera parte del programa integrado por dos obras, «Tocatta y fuga en re menor» de Bach-Tansig y «Sonata en do mayor» de Mozart demuestra pronto ya este joven, su capacidad musical de dicción digna y severa en la Tocatta y Fuga, y de ejecución fácil y clara en la Sonata de Mozart, y en cierto modo ingenua, desde luego muy de acuerdo con el estilo de la obra. En la segunda parte, figura la «Sonata en si menor» de Liszt que comprende toda la partición, en ella logra una interpretación acertada, realizando su mecanismo seguro y técnica perfecta.

Una «Berceuse» de Bacarisse, primera audición, cuatro danzas de Oscar Esplá de la «suite Levante», primera audición, y «El cadáver del Príncipe» de Rodríguez Albert, obras que figuran en la tercera parte, han sido expresadas por Gonzalo Soriano con una delicadeza y sensibilidad exquisitas; las cuatro danzas, sobre todo, han llevado su máxima atención, y es evidente que este joven pianista posee peculiares condiciones para interpretar a los modernos.

Finaliza el programa con «Máscaras» y «La Isla Alegre» de Debussy. Ha sido esto último sin duda alguna lo más elocuente de su interpretación; insistimos en que son los modernos, quienes van mejor a su temperamento musical, o por lo menos los que interpreta con mayor clarividencia. Ahi es nada, su ejecución de «La Isla Alegre» que habrá colmado las exigencias del público más contumaz.

De propina nos obsequió en la segunda parte con un estudio de Chopin y al finalizar el programa con una «Marcha» de Prokofief y «El Albaicín» de Albeniz.—F. M.

## PANORAMAS

Vivimos de milagro

«Han sido muchos los pueblos de la provincia de Teruel que han oído en pregón oficial, un bando de la Alcaldía, en el que, entre otras seis «instrucciones» al vecindario, destacamos estas dos:

«Contra todo ciudadano que pida el voto serán tomadas severas medidas por juzgar el hecho como una coacción electoral.

«Adviértese a todas las señoras que tengan que efectuar visitas de cortesía o de ofrecimiento, que se abstengan de hacerlo hasta pasadas las elecciones, puesto que esta Alcaldía las prohíbe en periodo electoral.»

«Este mismo bando se ha publicado en numerosos pueblos.»

¡Definitivo! Sólo que tal cúmulo de prohibiciones severas, nos recuerda a aquel recluta que, al leerle las ordenanzas militares y oír que todos los artículos terminaban con la «pena de muerte, pena de muerte...» se echó a llorar como un bendito. Y preguntándole el sargento la causa, respondió gimiendo:

—«Pues, por nada, mi sargento, pero es que aquí se vive de milagro...»

¡Y tan de milagro!

Francos franceses, 48'40.  
Idem belgas, 123'8-75.  
Idem suizos, 239'8-75.  
Dólares, 7'37.  
Libras, 36'40.  
Liras, 59,20.  
Florines, 4'99.  
Marcos oro, 2'96.  
Pesos argentinos, 00.  
Coronas danesas, 1'63.  
Idem suecas, 1'88.  
Idem noruegas, 1'84.  
Idem checas, 30'80.  
Escudos, 32'90.

## Raúl Soto Chpuli

Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos de Estado  
Despacho; Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424  
**ALICANTE**

### Impresiones sobre la jornada política.--En torno a la elección de Presidente de la República

Madrid.—Verificadas el domingo las elecciones para compromisarios, que tan escaso interés despertaron en la opinión, hoy ha comenzado a acentuarse los preparativos para designar el candidato que ocupará la Presidencia de la República.

El señor Azaña, reunió ayer tarde en su domicilio, primero a los ministros y altos cargos y después a los miembros más destacados de su minoría con objeto de preparar la unidad del partido a favor de su candidatura. Según nuestras impresiones, esta gestión no ha podido tener un resultado más favorable para la designación del señor Azaña.

Era el propio jefe del Gobierno el que primero y más tenazmente se oponía a que se le designase a él para la primera magistratura, pero fueron tantos y tales los argumentos esgrimidos por los elementos políticos afines, que el señor Azaña se ha convencido y está dispuesto a aceptar el cargo por creerlo una necesidad ineludible y por que entiende que es la única solución viable.

No obstante ha creído necesario consultar con sus correligionarios y como preparación a la reunión que celebrará hoy la minoría parlamentaria, ayer cambió impresiones con los ministros y personalidades del partido.

Sabido es que hemos venido diciendo que únicamente estaban en primer plano para aspirar al cargo de jefe del Estado los señores Azaña y Albornoz, aquél con más probabilidades y simpatías que éste, porque los otros candidatos de que se ha venido hablando no lograban aunar las voluntades de todos los sectores del Frente Popular. Los partidos republicanos, aun cuando están dispuestos a no dejarse arrastrar por los sectores marxistas, consideran peligroso la ruptura del Frente Popular y seguramente a ella se hubieran llegado si el candidato de los grupos republicanos hubiera sido, por ejemplo, el señor Sánchez Román o don Diego Martínez Barrio. Cualquiera de los dos hubiera producido una reacción violenta entre los elementos proletarios del Frente Popular, y para evitarlo, y aun en contra de los intereses de Izquierda Republicana, se transigirá por que sea el señor Azaña el futuro Presidente de la República.

En la primera consulta, celebrada ha prevalecido el criterio favorable a la designación del señor Azaña. Se han acusado desde luego, algunas opiniones en contra y la resistencia de algunos ministros—tal es el caso del señor Casares Quiroga—si bien en tono muy distinto al que en un principio se adoptara. Es indudable que se adujeron razones de alto interés nacional para que, por encima de los intereses de partido, se transigiese con el apartamiento del señor Azaña de la política activa.

El mismo resultado se obtuvo cuando el señor Azaña consultó a los diputados que acudieron llama-

dos por él. Prosperó la idea y no resignadamente sino que se acogió con entusiasmo porque las razones expuestas—razones que los reunidos se han reservado—aconsejaban hacer este sacrificio.

No se trató, según los reunidos de la persona que pueda sustituir en su actual cargo al señor Azaña. Este es posible que haya pensado ya sobre este tema e incluso tenga sus propósitos y haya cambiado impresiones sobre los mismos con determinadas personalidades. Naturalmente, este segundo problema tiene mas espera y, en definitiva, le toca resolverlo al actual presidente del Consejo, cuando ya esté acordado que tiene que pasar a la jefatura del Estado.

De todos modos y únicamente a título de rumor se habla de los señores Martínez Barrio, Casares Quiroga y Barcia como posible jefes de Gobierno.

Claro es que todo cuanto queda dicho está sujeto a las variaciones propias de la política. La impresión en el día de hoy—y no es probable que se modifique—es la que queda apuntada. Pero no quiere esto decir que sea imposible que de aquí a la fecha señalada para la elección definitiva, no puedan surgir dificultades que hagan variar por completo estos pronósticos.

### El estado de los diestros heridos

Madrid.—El novillero valenciano José Gil, herido el domingo en la plaza de Vista Alegre, ha ingresado en un Sanatorio, establecido en la calle de Ferraz, número 83.

El doctor Gómez Lumbleras, que se ha encargado de su curación, le levantó el apósito y le practicó una detenida cura.

Encontró la herida en perfecto estado. No tiene fiebre y se muestra muy animoso.

El doctor Lumbleras ha manifestado que; dada la naturaleza del machucho, cabe esperar un rápido restablecimiento que le permita reanudar pronto su arriesgada profesión.

En el Sanatorio de Toreros, donde se encuentra desde hace algún tiempo, ha abandonado el lecho el diestro Pepe Gallardo.

En breve será dado de alta, y es casi seguro que reanude sus tareas el próximo 10 de mayo.

### Se impone una multa de mil pesetas a "El Empastre"

Barcelona.—por ridiculizar al Negus en la corrida verificada el domingo último en la plaza Monumental, ha sido multado con mil pesetas el espectáculo "El Empastre".

El consejero de Gobernación señor España ha dicho que lo hecho por "El Empastre" es una broma de mal gusto y que no puede permitirse que se ridiculice a ningún jefe de Estado.

### Entierro del señor Sanz García

Sevilla.—Ayer a mediodía tuvo lugar el entierro del cadáver del catedrático de la Escuela Industrial de Sevilla don Pedro Sanz García, muerto el sábado a última hora de la tarde por varios pistoleros en la calle de Castelar, a la puerta de la Carpintería del señor Casana.

Cuando se encontraba en la casa de Socorro, el señor Sanz indicó el deseo de hacer testamento y como no se dispusiese de un notario, el practicante que asistía al señor Sanz tomó nota de sus peticiones. En las mismas explicaba las cantidades que adeudaba y rogaba que el dinero que se hallaba en su cartera fuese entregado a su esposa para que costeara los lutos, porque sabía que iba a morir de un momento a otro, como desgraciadamente ocurrió.

Ayer por la tarde llegó de Alicante uno de los hijos de la víctima, ingeniero allí destinado. Otro de sus hijos, alumno de Medicina, interno en este hospital, tuvo la entereza de presenciar parte de la operación que se practicó a su padre y sacó la triste noticia de que moría el autor de sus días.

El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Los alumnos de la escuela Industrial, de Medicina y de la Facultad de Derecho han acordado suspender las clases cuarenta y ocho horas en señal de duelo por la muerte del señor Sanz.

Se han recibido varios telegramas de pésame, entre ellos del Presidente de la República, de los ministros de Comunicaciones y de Industria pública, señor Besteiro y amigos de don Pedro Sanz.

Se recibieron numerosas coronas.

La presidencia la formaban los hijos del finado y las autoridades académicas.

El féretro fué llevado a hombros de profesores, auxiliares y alumnos. La concurrencia fué extraordinaria.

El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Los alumnos de la escuela Industrial, de Medicina y de la Facultad de Derecho han acordado suspender las clases cuarenta y ocho horas en señal de duelo por la muerte del señor Sanz.

Se han recibido varios telegramas de pésame, entre ellos del Presidente de la República, de los ministros de Comunicaciones y de Industria pública, señor Besteiro y amigos de don Pedro Sanz.

Se recibieron numerosas coronas.

La presidencia la formaban los hijos del finado y las autoridades académicas.

El féretro fué llevado a hombros de profesores, auxiliares y alumnos. La concurrencia fué extraordinaria.

### La probable constitución de la Cámara

París 28.—En "Le Capitel", Eduardo Pfeifer, ex secretario general del partido radical socialista, escribe lo siguiente:

"Las relaciones entre las derechas y las izquierdas seguirán probablemente sin experimentar cambio alguno.

Es pues, posible, sino probable, que el actual Gobierno siga funcionando o sea reemplazado por un Gobierno radical de matices moderados.

Es cierto que los socialistas serán también en la Cámara próxima tan numerosos como los radicales; pero no puede concebirse un Gobierno dirigido por la S. F. I. O., pues sería ciertamente un Gobierno minoritario.

Queda, pues, la posibilidad de un ministerio, presidido por un radical avanzado, pero menos que ciertos radicales socialistas, pudiendo llegar a un acuerdo sobre un programa común.

También es posible que después de sus fracasos de ayer, los radicales socialistas tiendan a un acercamiento con los moderados y, sobre todo, a separarse si los comunistas llegasen a ser el ala negociante de un eventual Gabinete del Frente Popular".

### Se reproducen los incidentes

Madrid.—Ayer tarde se reprodujeron los incidentes en la Universidad Central a la salida de las prácticas de Derecho Civil. Los alumnos recorrieron los pasillos dando vivas a Falange Española y otros. También fueron rotos varios cristales y en vista de ello las autoridades académicas acordaron suspender las clases que se dan por la tarde. Los estudiantes fueron obligados a abandonar el edificio.

Un grupo numeroso se reunió en la escalera entonando el himno fascista llegó hasta la puerta principal. Como continuaban con sus gritos en la vía pública fueron disueltos por los guardias de Asalto.

En la Facultad de Derecho los alumnos colocaron por la mañana una bandera fascista en uno de los balcones que da a la calle de San Bernardo.

Dos bedeles procedieron a quitar la bandera y con este motivo se originaron algunos incidentes con rotura de cristales.

El decano exhortó a los estudiantes a que depusieran su actitud y entraran en clase. Así lo hicieron pero algunos grupos de escolares irrumpieron en las aulas y coaccionaron a sus compañeros para que saliesen. Se produjeron nuevos incidentes y entonces el decano ordenó la suspensión de las clases.

### En la Iglesia de San Juan de Aznalfarache entran los extremistas

La desalojan de imágenes y ornamentos religiosos y establecen allí la Casa del Pueblo

Sevilla.—Ayer tarde tuvimos noticias de que en el próximo pueblo de San Juan de Aznalfarache, un grupo muy numeroso de elementos de izquierda irrumpió en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, sacó las imágenes, que trasladaron a otros lugares, como asimismo ornamentos sagrados, instalando, acto seguido, en aquel lugar santo, la Casa del Pueblo.

El pueblo se muestra indignado de este hecho, del que parece ser tiene ya conocimiento nuestra primera autoridad civil de la provincia.

### El Rey de Egipto en estado de extrema gravedad

Agonizando

El Cairo.—A las doce de la mañana el Rey Fuad se hallaba agonizando.

Próximo a su fin

El Cairo.—El estado del Rey Fuad, que entró en estado comatoso a las diez y media de la mañana, sigue próximo a su fin, según apreciaciones de los médicos.

El parte de esta tarde acerca de su gravedad, dice que el Rey no ha experimentado ningún cambio.

Se despiden de sus hijos y de su esposa

El Cairo.—Al darse cuenta el rey Fuad de que su fin se hallaba próximo mandó llamar a sus hijos despidiéndose de ellos cariñosamente dando a continuación un abrazo a su esposa. Durante todo el día en esta ciudad se esperaba el desenlace pero a última hora de la tarde las fuerzas del monarca no se hallaban agotadas por completo. Las personalidades que se hallaban en estrecho contacto con el paciente consideran que la resistencia del soberano a tan terrible enfermedad resulta un caso sobrehumano.

### Siguen los ataques a Prieto

Madrid.—El periódico de Largo Caballero publica un fondo esta noche en el que dice que «la votación para compromisarios no ha sido en la mayor parte de las provincias españolas tan nutrida ni tan entusiasta como en las últimas elecciones de diputados a Cortes. Es natural». Con esa entrada de su fondo viene a dar mentis a toda la Prensa de izquierdas que por el abuso de grandes titulares quiere jalear la elección de ayer tratando de hacer ver a sus lectores lo blanco negro. [En el mismo artículo ataca al señor Prieto al comentar su visita al señor Azaña el sábado, para tratar de la reforma del Reglamento, según la versión del propio ex-ministro socialista. Pregunta: ¿A quién representa ese ex-ministro en cuestión de tanta gravedad? ¿A la ejecutiva de su partido? ¿Y que tiene que hacer la ejecutiva de su partido, si así fuera, en un asunto que incumbe plenamente a las minorías parlamentarias y por lo tanto a sus directivas? ¿Con qué autoridad, con qué responsabilidad, entónces, interviene, fuera del Parlamento y de su minoría, en la Reforma del Reglamento de la Cámara?

### Gobierno civil

El secretario del señor Valdes, manifestó a los periodistas que por gestiones del señor Gobernador ha sido solucionado el conflicto de los empleados de E. S. A.

También la huelga de los ferrocarriles Andaluces planteada hoy y que ha durado un par de horas ha sido solucionada.

También está en vías de arreglo el conflicto de los obreros de la Vega del Segura.

### El conflicto italo-abisinio.--Derriban once aviones italianos.--Avance de los italianos hacia el Sur

Addis Abeba.—Las fuerzas abisinias que defienden Sassabeneh y que hasta ahora han logrado detener el avance italiano, han derribado ayer cinco aviones de bombardeo y destruido dos tanques.

AVANCE HACIA EL SUR

Roma.—Se asegura que las tropas italianas concentradas en Dessié han comenzado hoy su marcha hacia el Sur.

COMUNICADO DE BADOGLIO

Roma.—El mariscal Badoglio en el comunicado 196 dice:

«Las tropas del general Graziani han reanudado la ofensiva contra el sector de Sassabaneh.

También han tomado Dagamedo, después de un encarnizado combate, en la mañana del día 24, en que el enemigo sufrió muchísimas bajas y que las fuerzas italianas tuvieron 20 muertos y 50 heridos; que en la mañana del 24 fueron atacadas las posiciones enemigas de Hamanlei.

Nuestras tropas atacaron a la bayoneta, ocasionando al enemigo más de mil muertos.

Nuestras pérdidas en las dos jornadas se elevan a diez oficiales y dos soldados muertos, diez oficiales y nueve soldados heridos, seiscientos indígenas muertos y heridos.

Las posiciones de Hаланлеu fueron tomadas.

Nuestra columna de la derecha atacó el día 24 las posiciones fortificadas de Gunagana, que fueron ocupadas.

El enemigo ofreció encarnizada resistencia.

Nosotros tuvimos un oficial y cinco soldados muertos, y tres oficiales, cuatro suboficiales y 30 soldados heridos.

Las columnas siguen la marcha hacia el Norte.

Siete aviones han sido alcanzados y dos pelitos resultaron heridos, uno de ellos por bala dum-dum.»

### Ultima hora

## Ha fallecido el Rey de Egipto Fuad I

VISITAS A S. E.

Madrid 28 (3:30 t.)—Su excelencia el Presidente de la República, recibió entre otras visitas la de la señora viuda de Villaespesa, don Raimundo Diaz y don José Alonso Mallol.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Casares Quiroga visitó a las doce al señor Azaña. Este marchó a visitar al jefe del Estado y someterle a la firma varios decretos.

HA FALLECIDO EL REY DE EGIPTO

El Cairo.—S. M. el Rey Fuad de Egipto ha fallecido esta mañana.

Su muerte ha producido gran sentimiento.

El finado era estimadísimo en su pueblo.

LAS ELECCIONES FRANCESAS

París.—En las circunscripciones donde hay segunda vuelta, ha comenzado una activa campaña por parte de los políticos contendientes.

### Crónica del Extranjero

LOS SUCESOS DE PALESTINA

Jerusalén 28.—En un incendio producido anoche se ocasionaron daños que ascienden a diez mil libras esterlinas.

Hay diez mil judíos refugiados en Telaviv, a quienes atiende el Municipio.

Continúa la huelga en relativa calma.

Oponen resistencia muchos judíos. Continúan los incendios y los ataques a mano armada.

EGIPTO A LAS FERIAS INTERNACIONALES

El Cairo.—El ministro de Comercio ha decidido que Egipto participe en las cuatro Ferias Internacionales de Barcelona, Praga, Esmirna y Salónica.

### Estalla una bomba

Madrid.—En el portal de la casa número 12 de la calle de Cáceres, hizo explosión una bomba que, aunque de poca potencia, causó gran alarma y produjo daños de alguna consideración.

El edificio en cuestión está cerca del cuartel de la Guardia Civil de la calle de la Batalla del Salado, y a esta circunstancia parece que se debe la colocación del artefacto.

Fuerzas de Seguridad acudieron rápidamente al lugar del suceso y se dió una batida por los alrededores; pero no se practicó ninguna detención.

EL JEFE DEL GOBIERNO POLACO

Budapest.—El jefe del Gobierno polaco ha regresado hoy a Varsovia con todo su séquito.

BELA KUN NO HA ESTADO EN ESPAÑA

Moscu.—Bela Kun ha hecho hoy una declaración que dice así:

«No tengo ningún interés en la revolución del proletariado español, y quiero desmentir la especie de haber sido entrevistado en Barcelona.

Nunca he puesto los pies en España, y el reportero ha debido escribir su artículo seguramente en la mesa de un café de París».

### Visado por la censura

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcaoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pra (encina del estanco).

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcaoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pra (encina del estanco).

**PLATANO-CEREOJA**  
EL VERDADERO ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

### Para la mujer

RECETA PARA ONDULAR EL CABELLO

Para favorecer la ondulación natural del cabello, la siguiente fórmula da muy buenos resultados:

Alcohol, 60 gramos.  
Agua de rosas, 25 gramos.  
Goma arábica, 25 gramos.

CONTRA LA CAIDA DEL CABELLO

Póngase en una cacerola unos doscientos gramos de hojas frescas de romero. Cúbrase de agua hasta llegar al límite de las hojas, y téngase a fuego lento durante una media hora. Aparte prepare una mezcla de romero con alcohol; 100 gramos de lo primero con 200 del líquido. Hechas las dos cosas, únense las mezclas, y, al cabo de una semana ya se podrá usar el preparado.

Esencia de bergamota: 2 id.  
Tintura de berbut, 5 id.

Luego se irá removiendo con una espátula de madera, esta mezcla, y, al mismo tiempo, se le irán echando lentamente unas diez gotas de amoniaco. Cuando todo esté disuelto, se añadirán 60 gramos de leche de almendras, y al cabo de unos diez minutos, podremos retirar la cacerola del fuego, pero no se puede dejar de remover hasta que la substancia obtenida esté completamente fría. Entónces tendremos por resultado una crema de mucha utilidad para los fines que se desean.

COLD CREAM AMERICANO

En América goza de mucha popularidad esta crema que a continuación reseñamos:

Glicerina, 50 gramos.  
Amoniaco, 55 id.  
Bórax, 10 id.  
Acido bórico, 5 id.  
Leche desuataada, 6 litros.

La leche se calienta juntamente con el amoniaco hasta llegar al punto cercano a la ebullición, en cuyo momento lo retiraremos del fuego y dejaremos que repose durante veinticuatro horas. Al día siguiente, después de filtrarlo, añadiremos la glicerina, el bórax y el ácido bórico.

CONTRA LA RUBICUNDEZ DEL ROSTRO

Se pondrá al fuego 300 gramos de agua de rosas, cuando hierva se añadirán los siguientes productos, previamente raspados con un cuchillo para que se disuelvan antes:

Cera blanca, 4 gramos.  
Esperma de ballena, 3 id.  
Jabón blanco, 5 id.  
Alcohol de 60 por 100, 35 id.

CONTRA LA RUBICUNDEZ DEL ROSTRO

Se pondrá al fuego 300 gramos de agua de rosas, cuando hierva se añadirán los siguientes productos, previamente raspados con un cuchillo para que se disuelvan antes:

Cera blanca, 4 gramos.  
Esperma de ballena, 3 id.  
Jabón blanco, 5 id.  
Alcohol de 60 por 100, 35 id.

**Bolsa de compraventa de coches usados**

Si queréis adquirir un coche de buena marca por poco dinero visitad el

**"Nuevo Garage" -- Trigueros**

Rafael Terol, 27 -- Teléfono 2458

donde encontrareis coches de todos precios.

Estación de engrase.—Lubrificantes de las mejores marcas  
Servicio especial para la marca ADLER

**BAYER**

Contra todos los dolores

**Cafiaspirina**

**Hotel Samper**  
FRENTE AL MAR

DE LA PANTALLA

# TIEMPOS MODERNOS

DESDE PARIS

Los pocos comentarios que hemos tenido ocasión de leer en los periódicos españoles sobre la última producción de Charlot, no nos han permitido formar un juicio concreto acerca de la opinión general de los amantes del cine que han visto ya esta cinta.

Esto no obstante, no sabemos por qué nos ha parecido adivinar entre las líneas de esos escasos comentarios un fondo de decepción, que habrá que atribuir a las exigencias naturales del público para un artista de la talla de Chaplin. Los aficionados esperaban algo más, algo extraordinario y en relación con la nombradía del actor, el costo de la película y de la propaganda que viene envuelta.

Si este atisbo de desencanto corresponde en realidad a un criterio general, tranquilizarnos a los espectadores españoles no satisfechos y nos tranquilizarnos a nosotros mismos, pues vemos somos ya muchos a estar de acuerdo en esta cuestión, aun cuando la crítica, en su mayoría, no se haya atrevido más que tímidamente a exponer su parecer.

Sin haber presenciado el espectáculo en Madrid, tenemos la impresión de que el público ha sentido la misma sensación que los millares de espectadores que desde hace más de un mes desfilan por la sala del Marigny, el elegante teatro parisino de los Campos Eliseos, transformado en esta ocasión excepcional en sala de proyecciones por un hombre de múltiples actividades, que sabe ganar y perder dinero como nadie, y que se llama León Volterra.

Volterra, del que se cuentan mil anécdotas, más o menos verídicas a propósito de su encumbramiento en el mundo del espectáculo desde su origen humilde, con sus negocios de cifras fantásticas en las revistas del Casino de París, su cuadra de caballos de carreras, y que es lo que en España se llamaría un águila de los negocios, vio claro este de la película de Charlot y, dicen que mediante una suma fabulosa adquirió la exclusiva para París, resolviendo el problema de la sala para proyectarla alquilando el citado teatro, lo que aumentaba el interés enorme de la cinta al utilizar para ella un local consagrado casi exclusivamente a Talía.

Ignoramos el resultado financiero del «affaire», si bien podemos suponer que es bueno por cuanto los billetes se agotan muy a menudo; pero no ignoramos la impresión producida en el público por la célebre película, pues no hay que ser un lince para ello. El ambiente de la sala, apenas han pasado algunos minutos de cinta, es de expectación, de curiosidad, y sobre todo, de una ansiedad enorme en espera del momento emocional y de la explosión de carcajadas a que Charlot nos tenía acostumbrados en esos malabarismos suyos con la propia desgracia, fuente de hilaridad para el que la contempla.

Pero a medida que la cinta va pasando el espectador cambia de postura en el asiento como si quisiera tomar nuevos ánimos y prepararse para lo grande, que no cabe duda tiene que llegar. De cuando en cuando hay pequeñas explosiones de risa, pues no en balde se ha venido a ver a Charlot, y la gente trata de mirarse en la semi oscuridad, como si se dijeran: «No crean ustedes que me aburro, no. Yo sé lo que Charlot vale y lo que es esta película. No se impacienten. Esperen y verán, que ahora viene lo que es bueno...»

Y lo bueno ¡hay!, no llega en la medida que deseábamos. Porque lo que pedíamos era mucho; tanto que, queremos o no, sólo nos ha quedado después un vacío grande y una especie de molesto sabor de boca.

No cabe duda que en esta película hay detalles de grande originalidad, como el de la máquina de comer, y temas como el de las tuercas que Charlie va apretando incesantemente sobre una correa sin fin, que tiene toda la obsesión del automatismo a que el obrero está sometido en las grandes fábricas modernas; pero todo esto hay que convenir que carece de importancia imaginativa y mucho más de la trascendencia filosófico-trágica que se ha querido dar a esta composición de Chaplin.

La misma visión primera de la manada de borregos para establecer el paradero de semejanza con la multitud de obreros que entran en una fábrica, no es nada original en el cine ni produce la sensación esperada, pues el tono en que comienza la obra no corresponde al res-

to del desarrollo de la misma, y lo que en principio parece ser una crítica de la dureza actual de la vida obrera, acaba siendo únicamente una exposición más de la serie de desdichas personales que constituyen toda la vida cinematográfica de Charlot. Es allí donde Charlot se encuentra a sí mismo hasta el punto que nosotros creamos que esas primeras escenas han sido traídas por las segundas, que son las que verdaderamente están encajadas en el diapason general de la cinta.

Conste que no intentamos hacer una crítica sistemática de la obra de Charlot. Su personalidad, su arte, nada tienen que ver con estos comentarios dirigidos, más que al artista mismo, al ambiente que se ha hecho alrededor de este film, que encierra una técnica maravillosa y representa una concepción verdaderamente moderna del séptimo arte, pero que no es la obra cumbre de Charlot, como se ha pretendido.

La inmensa obra realizada por Charlot en el cine continúa dando en «Tiempo Modernos» una prueba más de su inagotable ingenio; su mímica inimitable nos ha proporcionado una nueva ocasión de admirarle, pero ni nuestras fibras sensibles se han conmovido, humedeciendo nuestros ojos en esa ternura sentimental ante la desgracia del eterno vagabundo, ni las otras lágrimas, las que provienen de una carcajada espontánea y continua a que nos obligaba el insuperable artista, han mojado nuestras pupilas.

La culpa, no cabe duda, se debe a nuestra insaciabilidad y no a defecto de este prodigioso creador de la payasada sentimental, cuyo nombre, mil veces célebre, se unió a nosotros como el héroe más simpático de nuestros cuentos de juventud y nos hizo muchas veces vacilar a medida que hemos ido recorriendo este camino que se pierde en el horizonte de nuestra vida y que, como en el que corre Chaplin en los finales de tantas de sus cintas, hay unas botas viejas, un más allá pleno de lo que se ignora, y ja veces una mujer que nos alienta a seguir el trocillo de nuestra propia tragicomedia.

Exclusivo para El Día.

RAMOS

Información deportiva

## La reunión pugilística del domingo.-En Valencia, en el beneficio a Escolá los herculanos Tatono y Medina, tuvieron una gran actuación

### BOXEO

El domingo se celebró en la Plaza de Toros la anunciada reunión pugilística para proclamar a los campeones del «Cinturón Alicante» amateur organizado por el promotor señor Hernández.

Se registró una buena entrada y si bien el programa no satisfizo del todo a los aficionados en algunos combates llegaron a interesar por el entusiasmo que los púgiles pusieron en las peleas.

Para nosotros los mejores combates de la tarde fueron los disputados por Torregrosa y Pardo, y el de los profesionales Ruiz Ortiz y Félix Gómez. Si bien es verdad esta pelea se vio frustrada por un desgraciado golpe bajo que hechó por tierra lo que seguramente hubiese sido un match emocionante y disputado.

Y no dió más de sí esta reunión que ha puesto fin a uno de los torneos más interesantes que se han disputado en Alicante. Lástima que el público no haya respondido a los buenos deseos del promotor señor Hernández que por su entusiasmo y por su amor a este noble deporte se ha ganado el calificativo de «Mártir del boxeo alicantino». Reciba no obstante nuestra más sincera felicitación y sepa el señor Hernández que ahora como antes y como siempre puede contar con nuestra ayuda desinteresada para todo lo que sea levantar la afición al boxeo en nuestra ciudad. Y conste que solo hacemos mención al sacrificio moral. El económico es de mayor importancia si cabe que el otro.

Pero este muchacho todo dinamismo y entusiasmo no ha dudado en ningún momento y siempre con la vista fija en el engrandecimiento de su deporte favorito ha emprendido las empresas más arriesgadas sabiendo de antemano cual había de ser el resultado.

Que casi siempre ha sido catastrófico en el aspecto material. Muy bien señor Hernández. Así se hace deporte y se gana la estimación de los verdaderos aficionados.

Lo que fueron los combates

Primer combate. Pesos mosca. Gutiérrez de Elche y Castejón también de Elche. Por no presentarse este último se declara vencedor a Gutiérrez que celebra una pelea amistosa con Logán. Mejor hubiese sido no llevarla a cabo, pues careció del menor interés y el público se aburría unos minutos viendo a los dos púgiles pasearse por el «ring». Por eso le agradecemos a Gutiérrez que abandonase en el segundo asalto. Mejor para él y para el público.

Segundo combate, Pesos gallo. Davó, de Alcoy y García Linares, de Alicante.

Desde el primer momento se impuso Davó que después de propinar a su adversario una regular paliza lo arrojó al suelo por la cuenta de nueve. El gong evitó que se produjese el primer k. o. de la tarde.

Pero la superioridad del alcoyano fué tan manifiesta que iniciado el segundo round los segundos del alicantino tomaron la decisión de hacerle abandonar. Quedó pues proclamado vencedor por abandono de su contrincante.

Tercer combate. Pesos plumas.

Nadal, de Alicante y Hernández de Elche. Esta pelea fué de más rápida decisión, pues de salida, Nadal recogió con un directo a la mandíbula a su adversario que se desplomó sobre la lona por la cuenta de diez. Este combate constituyó una verdadera sorpresa, pues todo el público espe-

raba una decisión favorable al forastero.

Este k. o. fué uno de los más rápidos y espectaculares que hemos presenciado en nuestros rings.

Cuarto combate. Pesos ligeros. Torregrosa y Pardo, alicantinos.

Como decíamos al principio de nuestro comentario, este combate fué uno de los más emocionantes de la tarde pues las fuerzas estaban muy igualadas y no se podía predecir cual había de ser el vencedor.

Torregrosa hizo alarde de su bravura sin igual y de su acometida impetuosa, pero Pardo algo más flemático supo evitar estos ataques y con golpes precisos supo apuntarse los puntos necesarios para que se le adjudicase la victoria a su favor.

El público despidió con grandes aplausos a los dos púgiles pues tanto uno como otro pueden ostentar dignamente el campeonato de su peso.

Quinto combate. Pesos welter. Rodríguez, de Alicante y Espi de Alcoy.

Para nosotros fué la pelea más sucia de la reunión. Y que conste que esto no lo decimos con doble sentido.

Según nos informaron después Rodríguez salió a boxear enfermo. Quizá por esto no puso en la lucha el coraje en el característico. El caso fué que nos pasamos toda la tarde viendo darse mandobles a diestro y siniestro sin que en ningún momento llegasen a darnos la idea de que estamos presenciando un combate de boxeo. No obstante fué el choque más emotivo de la tarde, pues tanto Rodríguez como Espi no cedían ni un momento y la lucha se hizo enconada, terrible, hasta el punto de que el público puesto en pie seguía la marcha, de lo que esta vez sí podemos decir con toda propiedad, verdadera lucha.

El árbitro fué abroncado en más de una ocasión por no amonestar al forastero que actuaba algo sucio. Por lo menos Caudela debió llamarle la atención con motivo de una serie de golpes que propinó a su adversario... pero en la nuca.

Los jueces proclamaron vencedor a Rodríguez y en el público hubo diversidad de opiniones. A nosotros nos pareció justa la decisión, pues tenemos en cuenta los directos al aire que lanzó Espi y la suciedad con que actuaba. Con otro árbitro menos complaciente no hubiese llegado al límite la pelea.

Después de este combate Juanito Pastor hizo entrega de los simbólicos cinturones a los vencedores del Torneo.

Son los siguientes: Peso Mosca; Gutiérrez, de Elche. Peso Gallo; Davó, de Alcoy. Peso Pluma; Nadal, de Alicante. Peso Ligero; Pardo, de Alicante. Peso Welter; Rodríguez, de Alicante.

Peso Medio; Burgos, de Elda. Finalmente en sensacional reto se enfrentan los profesionales Félix Gómez valenciano y nuestro paisano Ruiz Ortiz.

El primer round que fué de tanto no se registró una notable pues los dos púgiles se dedicaron a estudiarse mutuamente.

En el segundo asalto se cambian algunos golpes peligrosos y apreciamos que Ruiz Ortiz consigue imponerse por momentos.

Pero en este momento nuestro paisano tiene la desgracia de dar un golpe bajo a Gomez y despues de que el médico certifica la existencia del

golpe ilegal se declara vencedor a Feliz Gomez por golpe bajo.

Verdaderamente sensible pues este combate prometía resultar reñidísimo, pues Ruiz Ortiz se encontraba con un enemigo de cuidado que con una agilidad extraordinaria esquivaba todos los golpes a él dirigidos.

Sería muy interesante presenciar la revancha entre ambos.

Y ahora para terminar solo nos resta decir que nos pareció muy bien lo de la entrega de los cinturones, pero nos parece que los aficionados debieran costear un cinturón con la siguiente inscripción «Cinturón del sufrimiento» y entregado al promotor Emilio Hernández. Se lo tiene merecido.

La inscripción para la «Copa Murcia Park», ha sido un éxito

El anuncio de la competición amateur Murcia Park ha despertado un inusitado interés en toda la región cual lo demuestra el gran número de boxeadores que se han inscrito para participar en el Torneo.

La inscripción ha alcanzado la considerable cifra de 58.

Pesos moscas: Amando Saez, Alicante; José Lledó, Alicante; José Antonio Molina, Murcia; Carlos Gumbar, Murcia; José Castejón, Elche; Martínez, Elche; Octavio Lavergne-Alcoy; Gregorio Caballero, Valencia; Bernabé Cano, Alicante; Pedro Balones, Elda; Rafael Blanes, Cocentaina.

Pesos gallos: Manuel Vall Davo, Alcoy; Ramón Navarro, Cartagena; Angel Moreno, Alicante; Reyes Martínez, Murcia; José Dalmaso; Crevilente; Gonzalo Casanova, Crevilente; Gregorio Giner, Alicante; Angel Rodas, Alcoy; Francisco Alcaraz, Alcoy; Alber, Elda; M. Montesinos, Valencia; García Linares, Alicante; Manuel Nadal, Alicante; Francisco Blasco Cocentaina.

Pesos plumas: Antonio Benito, Cartagena; Fernando Gil, Murcia; Francisco Barrachina, Alicante; Manuel Hernández, Elche; Francisco Pellicer, Valencia; José Belén Crevilente; Antonio Gallardo, Crevilente; Vicente Catalayud, Alcoy; Vicente Crespo, Alcoy; José Montelegriño, Cocentaina.

Pesos ligeros: Vicente Más, Crevilente, Antonio Moratal, Alcoy; Juan García, Murcia; Pedro Hernández, Alicante; Matías Belda, Alcoy; Antonio Rodas, Alcoy; Francisco García, Valencia; Pascual Navarro, Alcoy.

Pesos welters; Antonio Sánchez; Espinardo; Angel Baeza, Alicante; Belisario Miranda, Murcia; Antonio Alemañ, Alicante; Joaquín Monter, Cocentaina; Alejos Orendo, Valencia; José Lledó, Crevilente; Benjamín Rodríguez, Alicante; Tebar, Elda; Adrián, Alcoy.

Pesos medios; Burgos, Elda; Juan Santandeur, Valencia, Antonio Bermejo, Murcia.

Pesos semi-pesados: Manuel Miguel, Valencia.

Pesos pesados: Joaquín Llorens, Valencia.

(Continúa en la 4.ª página)

### Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

## Lea Vd. EL DIA

### MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 28 DE ABRIL a las 5 de la tarde 3 PELICULAS 3

Revista de actualidad. La bonita comedia dramática en español LA LEGION BLANCA por Loretta Young.

La magnífica prooucción Ufilm EL CONGRESO SE DIVIERTE. B U T A C A 0'50

### Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 28 DE ABRIL A las 6 de la tarde

Estreno de la magnífica película en español

### Resurrección

Un complemento

### Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—

Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

### CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 T.él. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 T.él. 422

### Nota de la Alcaldía

A partir del próximo domingo día 3 de mayo, los conciertos semanales que da la Banda Municipal en el Paseo de los Mártires, se celebrarán de seis y media a ocho y media de la tarde.

Alicante, 28 de abril de 1936.

### IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 28 DE ABRIL

¡¡Grandioso éxito!!

de la magnífica producción en español, creación de Boris Karloff

### Horror en el cuarto negro

¡Es una producción Radio Picture...! Un precioso complemento sonoro A las 5 tarde

Mañana la magnífica producción nacional de CIFESA

### El cura de aldea

### Central

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 28 DE ABRIL

A las 6 de la tarde

¡Éxito enorme! de la divertida comedia musical francesa

### Los dioses se divierten

por Henry Garat y Florelle. Noticiario Fox Semanal (estreno.)

### CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. A.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A.	Hotel Oriente.
"	"	Hotel España.
"	"	Casa Llibre.
S'Agaró	"	H. de la Gavina.
"	"	H. de la Playa.
Sitges	"	H. Terramar P.
"	"	Golf Hotel.
Tarragona	"	Hotel Europa.
Valencia	"	Hotel Victoria.
"	"	R. 'Los Viveros'.
Alicante	"	Hotel Palace.
Granada	"	H. Alhambra.
Málaga	"	Hotel Miramar.
Sevilla	"	Hotel Madrid.
Cádiz	"	H. de la Playa.
Bilbao	"	Hotel Carlton.
San Sebastián	"	H. María C.

### PINTO

más barato que nadie, habitaciones desde 10 ptas. demás trabajos 0'25 metro Letreros y decoración. J. Martínez Costa.—Calle Pascual Pérez n.º 33 1.º

(Viene de la 3.ª página)  
En Valencia

### En el beneficio a Escolá, el Levante ganó a la selección por 1 a 0

Confesamos a fuer de cronistas indiferentes, que no esperábamos hallar tan buena entrada en el graderío del popular campo de los levantinos.

Pero no podía menos de suceder esto si recordamos que no en vano el club marítimo no ha sido el que menos ha contribuido a éstos festivales benéfico-deportivos.

Justo será, pues, consignar el alto ejemplo de conlevancia que han dado los clubs participantes, y más aún si el esfuerzo de sus jugadores no fué parco en el terreno y proporcionaron a los espectadores una tarde de buen fútbol y sobre todo interesante, cosa rara en esta clase de encuentros.

Además, la actuación del combinado o selección es merecedora de mayor comentario, si consideramos el excelente juego que línea a línea rindieron los rojos. De éstos, la nota más destacada la proporcionaron Vidal, en la meta; Saló, Medina y Tatonó.

Fueron, sin duda, los mejores hombres, o si se quiere los más afortunados de su bando.

Sus oponentes quedaron también a buena altura, no solamente por resultar vencedores, sino por la buena forma física y de buen juego que evidenciaron.

Especialmente el meta Valero Arater, Mugica y Martínez, fueron tan netamente inspirados, desenvolviéndose en el campo, que consiguieron en buena parte dejar satisfecho al respetable.

El goal del Levante lo marcó Edelmiro cuando faltaba un minuto para llegar al descanso, y fué conseguido tras una pugna brillante entre atacantes y defensores. En la segunda parte, el marcador no pudo hacerse funcionar, pese a los reiterados intentos de ambas delanteras, y que demuestra inversamente la eficiencia de las defensas, donde se reveló un excelente back Olivares.

Dirigió el encuentro el colegiado Ferrer, con buen criterio y acierto, alineando a la

Selección: Vidal, Melenchón, Saló, Tari Medina, Montañés, Irlés, Guijarro, Cervera, Tatonó y Torro.

Levante: Valero, Arater, Calpe, Dolz, Guillén, Mugica, Ruano, Muñoz, Escolá, Edelmiro y Gallart. En el primer tiempo fueron sustituidos Escolá, Muñoz y Arater, por Martínez, Calero y Olivares.

### Sección Religiosa

#### SANTOS PARA HOY

Martes.—Santos Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, Pánfilo, obispos; confesores; Marcos, Patricio, obispos; Ueodora, virgen; Vidal, Acacio, Menandro. Polieno, Afrodísio, Caralipo, Agapito, mártires.

#### SANTOS PARA MAÑANA

Miércoles.—La Solemnidad de San José.—Santos Pedro, Tértula, Antonio, vírgenes; Agapito, Secundino, obispos; Sítico, Torpetes, Emiliano, mártires; Poulino, obispo; Ugón, Roberto, abades.

La misa y oficio divino son de la Solemnidad de San José, Esposo de la B. M. V., Patrón de la Iglesia Universal, con rito dol. de primera clase Universal, con rito doble de primera clase con octava y color blanca.

#### Misas y Cultos

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La Misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de San Juan Bautista. Todos los días Misas a las 7 y 8.

#### Telegramas detenidos

Por no haberse encontrado a su destino se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:

De Oliva; para, Pascual Soldévila. Parcaul y Genis, 19.  
De Valencia; para Teresa Cosidó.

#### J. Martínez Mataix

Restauración de ornamentos, esculturas e imágenes.  
Calle Gravina, núm. 12

## Viuda de Marcial Giménez

Grandes serrerías de mármoles y piedras unicas en Alicante

TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOL A PRECIOS SIN COMPETENCIA.—MESAS Y VELADORES PARA CAFES

Fabrica y talleres: Avenida de Salamanca, del 13 al 19  
Exposición y oficinas: Bailén 20 tel. 2243 ALICANTE



### Arranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

#### LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferrutirio, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artitismo, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Solitaria. Cura 5. Enf. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombricis. Cura 8. Enf. intestinos. Cura 9. Obesidad, arterioesclerosis, hipertensión. Cura 11. Granos, herpes, sangre viejada. Cura 12. Enf. estómago. Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 15. Corazón, hígado, riñones. Cura 16. Estreñimiento. Cura 17. Úlcera de estómago. Cura 18.

#### GRATIS

el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....



—¿Es posible que no tengas nunca ganas de trabajar?  
—Sí papá—le respondió éste—; pero me las aguanto.

## EL DIA

Diario de información

SUSCRIBASE a EL DIA y colaborará en una gran obra provincial.  
ANUNCIESE en EL DIA y verá aumentados sus negocios.

#### Boletín de suscripción al periódico

D. .... que vive en  
..... calle .....  
..... piso ..... núm. .... de ..... desea suscribirse a  
EL DIA hasta nuevo aviso. de ..... de 1936.  
Firma .....



### OJOS

Expresivos, brillantes, fascinadores

Ojos que hablan cuando los labios permanecen mudos y atraen por su delicada belleza.

Usted los puede tener y sentir la satisfacción de ser admirada si usa los cuatro preparados CARPE para el cuidado de los ojos. Loción, para conservar los ojos sanos y brillantes; Cera de Ebanó, para alargar, arquear y oscurecer las pestañas (no pica ni escuece); Sombra en crema, para sombrear los párpados y dar expresión a la mirada y lápiz permanente para las cejas.

### CARPE

Loción para los ojos, Cera de Ebanó, Sombra para los ojos y Lápiz para las cejas

### Casa de Socorro Guardias

La de mañana, miércoles, estará a cargo de los médicos don Federico Sellés y don Manuel Torregrosa y del practicante en cirugía, don Agustín Climent.

#### Consultorio de mañana miércoles

A las 9 de la mañana, Digestivo, doctor González Lombart.  
A las 10, Odontología, doctor Estruch.  
A las 11, Nutrición, doctor Campos.  
A las 13, Nerviosas y mentales, doctor Ayala.  
A las 6'30 de la tarde, Oftalmología, doctor Buades.  
A las 6'30, Urología, doctor Bellvert.

#### Farmacias de turno

La del señor Aznar, plaza Gabriel Miró, abierta toda la noche.  
Las de los señores Pérez Devesa y Gosalbez, calles de Alfonso el Sabio y de Díaz Moreu, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

#### Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral (encima del estanco).

VINO BLANCO  
Joven Ocaso, Albarico y  
Deseado  
¡EL MEJOR!

### ATENEO DE ALICANTE

El próximo jueves día 30, a las siete de la tarde, dará un recital de piano nuestro paisano el joven y notable pianista Gonzalo Soriano.

Dado el interés que tiene el programa y los deseos de que a nuestro querido amigo, es de esperar se vea concurridísima nuestra primera entidad cultural.

Visado por la censura

## Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur  
DE ALICANTE y ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

**"Sidi Brahim"**  
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

**"Sidi Brahim"**  
SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

PARA SANTOS y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
Por los Transatlánticos

**Alejo y Mendoza**  
SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
CEUTA, CADIZ y CASABLANCA los buques motores

**"Sil, Darro, Ebro y Turia"**  
SALIDAS: todos los sábados  
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

**G. G. Tirman**  
Salidas de ALICANTE: los martes 14 y 28 de abril; 12 y 26 de mayo; 9 y 23 de junio; a las 7 en punto de la mañana

## Visite usted las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

## LE INTERESA SABER:

que las COCINAS «KALORIK», funcionando con aceite pesado, o sea gas-oil, le resuelven el problema de su casa  
Solo gastan de 3 a 6 céntimos por hora, según modelo  
No tienen mecha, ni presión ni hacen humo, ni olor y la llama es regulable

Es algo práctico, serio y económico. Por su construcción y presentación son céntricas para guisar verdad. Son aparatos de 1, 2 o 3 hornillas con horno o sin él. a marca «KALORIK» es la única que garantiza sus aparatos y lo mismo se vende al contado que a plazos.  
Pida una demostración SIN COMPROMISO de ninguna clase: en INNOVACIONES INDUSTRIALES, Castaños 27. Entrada libre.

## BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

## Jabón "Minakol"

Para aplicaciones domésticas, Bares, Cafés, Hoteles, limpieza de mesas, escaleras, menages, y pisos de mármol, quita rápidamente las manchas de tinta.  
Indispensable, para talleres, fábricas, fundiciones.  
Utilísimo para Maquinistas, fogoneros, Châuffeurs, etc.  
Es un producto netamente español.

Comerciantes: Soliciten precios y muestras el confesionario exclusivo, Teléfono 1676.—ALICANTE.

Precio de la pastilla 0'50 pts.



El más poderoso desinfectante de la boca

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO. TOME

# Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente  
POLIVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.  
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorbidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

# Mandarina Tenis - Licor del cielo